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Às dezenove horas e quinze minutos do dia 08(oito) de agosto de 2013, 

(dois mil e treze), com a presença confirmada de oito vereadores e a 

ausência do vereador Marcelo Brandão. Deu-se início a 1ª reunião ordinária 

do terceiro período de 2013. O presidente Arnaldo Mendes convidou os 

presentes para uma oração. Logo em seguida solicitou ao 1º secretário 

Gilbas Mariano a leitura da ata da reunião anterior. A vereadora Walquiria 

solicitou que fosse registrado em ata os nomes dos vereadores que votaram 

a favor das emendas apresentadas na reunião que aprovou o projeto da Lei 

de Diretrizes Orçamentárias. A ata foi aprovada por unanimidade. Leitura 

das correspondências recebidas. Convite para participação de um ciclo de 

debates a ser realizado na Assembléia Legislativa nos dias 29 e 30 de 

Agosto. Telegrama do Ministério da Saúde. Beneficiário: Fundo Municipal 

de Saúde. Programa de pagamento Saúde Bucal. Valor: R$ 4.460,00. Mês: 

05/2013. Telegrama do Ministério da Saúde. Beneficiário: Fundo 

Municipal de Saúde. Programa: Pagamento de Agentes Comunitários de 

Saúde. Valor: R$ 13.300,00. Mês: 06/2013. Telegrama do Ministério da 

Saúde. Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento 

Saúde da Família. Valor: R$ 28.520,00. Mês: 06/2013. Telegrama do 

Ministério da Saúde. Beneficiário Fundo Municipal de Saúde. Programa: 

Pagamento de Saúde Bucal. Valor: R$ 4.460,00. Mês: 06/2013. 

Correspondência do Ministério da Educação. Comunicado Nº- CM 

187667/2013. Quota 06 no valor de R$ 20.050,96. Ofício nº72/2013, 

encaminhado pela Secretária de Assistência Social, agradecendo a 

participação dos vereadores na V Conferência Municipal da Assistência 

Social. Correspondência da Memory Informática. Ofício nº085/2013 

solicitando empréstimo do espaço da Câmara Municipal. Para palestra 

sobre Bolsa Família a ser realizado pela Secretária de Assistência Social 

nos dias 20 e 21 de Agosto às 18 horas e 30 minutos. Convite do 

Movimento Carlos Chagas para uma reunião a ser realizada no dia 05 de 

Setembro ás 16 horas na Câmara Municipal de Bom Despacho. Ofício de 

nº0183/2013, encaminhado pelo Gabinete do Prefeito, Sr. Antonio André 

Nascimento Guimarães, indicando o vereador Gilbas Mariano da Silva, do 

Partido Socialista Brasileiro (PSB), para o exercício da Liderança deste 

Governo junto a Câmara Municipal de São Gonçalo do Pará. Foi informado 

que o Balancete da Câmara Municipal de junho/2013 vai ser colocado no 

mural. Leitura do Ato do Legislativo de autoria do presidente Arnaldo 

Mendes informando o repasse no Valor de R$ 80.000,00(oitenta mil reais) 

ao executivo. Leitura do ofício de nº169/2013 do Gabinete do Prefeito, Sr. 



Antonio André Nascimento Guimarães, acusando o recebimento do Projeto 

de Lei nº07/2013, que dispõe sobre as diretrizes para elaboração da lei 

orçamentária de 2014 e informando os vetos do Artigo 9º e Artigo 41º do 

referido projeto. O presidente Arnaldo Mendes informou que será criada 

uma Comissão Temporária para apreciação do veto as duas emendas e que 

um membro deverá ser da Comissão de Justiça e Legislação. Consultados 

os demais vereadores e decidido por maioria que o presidente escolheria os 

membros e suplentes da Comissão. Membros titulares: Vereadores: Gilbas 

Mariano, Marcelo Brandão e Valdeci Xavier. Suplentes: vereadores: 

Manoel, Hélio e Vandrelei. O vereador Gilbas Mariano sugeriu reunião às 

18 horas do dia 12 de agosto de 2013 com os membros da comissão. 

Leitura das indicações. Indicação nº34/2013 de autoria da vereadora 

Walquiria sugerindo ao Executivo Municipal iluminação para Rua 

Amazonas no Bairro Lago Azul. Foi aprovada por 05 votos a favor e 02 

contra. Leitura da indicação de nº35/2013 de autoria da vereadora 

Walquiria sugerindo ao Prefeito Municipal a criação do estágio remunerado 

para monitores do CEMEI, justificando que existe turma de Magistério na 

Escola Benedito Valadares com exigência de 800 horas de estágio. Foi 

aprovada por 06 votos a favor e 01 contra. Leitura da Indicação de 

nº36/2013 de autoria da vereadora Walquiria sugerindo ao Prefeito 

Municipal organizar um especial para o grupo da “Melhor Idade” participar 

do encontro regional que será realizado na cidade de Bambuí no dia 25 de 

agosto. O vereador Gilbas Mariano e o presidente Arnaldo informaram que 

a Secretária Naliele já arrumou o especial para levar o grupo. Colocada em 

discussão e votação foi aprovada por 04 votos a favor e 03 contra. 

Considerações finais. O vereador Vanderlei cumprimentou os presentes e 

solicitou encaminhamento de ofício para o Prefeito Municipal 

parabenizando-o pela realização do rodeio. Solicitou encaminhamento de 

ofício para o secretário de esportes. A vereadora Walquiria cumprimentou 

os presentes e solicitou encaminhamento de ofício para a diretoria do 

Siccob- Credi São Gonçalo parabenizando pelos 22 anos da cooperativa. 

Solicitou encaminhamento de ofício para o grupo Paz e Amor de Carmo do 

Cajuru. O vereador Waldech cumprimentou os presentes e disse que a festa 

do rodeio foi muito bonita e boa, mas aconteceu um fato que não pode 

acontecer. Uma acusação constatada em ocorrência que um funcionário 

liberou ingresso para um cidadão vender e no referido ingresso estava 

inscrito que era proibida a venda. O rapaz que foi abordado acusou o Sr. 

Reginaldo Aparecido de Oliveira. O vereador Waldech disse que vai 

acompanhar para ver se o fato é verídico. Disse também que era uma 

acusação grave e que vai esperar o que o Sr. Reginaldo vai falar perante a 

justiça. Solicitou esclarecimentos do presidente Arnaldo a respeito se a Drª 

Janice está atendendo. Disse que precisa fazer uma representação judicial 

referente ao Artigo 12. Disse também que quando ele chegou na câmara, a 



Drª Janice estava atendendo o Sr. Carlos Humberto. Disse que não era para 

atender ninguém da população e que o referido Sr. Carlos foi atendido a 

pedido de alguém aqui de dentro e que ele não sabe quem é. O vereador 

Waldech disse que a Drª Janice fez um recurso para o Sr. Carlos Humberto. 

O vereador Waldech pediu ao presidente Arnaldo que ele faça a Carteira de 

identificação de vereador. Porque não pode passar o constrangimento em 

festa pública sendo uma autoridade do Município, apesar de que o 

segurança está certo em fazer a revista porque ninguém tem estrela na testa. 

O vereador Valdeci cumprimentou os presentes. O vereador Hélio 

cumprimentou os presentes e disse ao presidente que gostaria de falar sobre 

o informativo de São Gonçalo, de número 40. Disse que gostaria de falar 

sobre o assunto do cafezinho relatado no jornal e que não gostou do que foi 

falado porque foi muito pesado. A matéria diz o seguinte: “Ficou quatro 

anos tomando fora de dois jeitos. Café e falta de compromisso do Ex 

Prefeito para com a comunidade que ele representa”. Disse que quem tem 

de falar do assunto é ele, Hélio. Disse que hoje a Comunidade tem quase 20 

mil metros de calçamentos e quem ajudou foi o Deputado Rinaldo Valério 

e eles deram seqüência. Aconteceu reforma e ampliação da escola com 

gastos de R$ 90.000,00. Reforma da Praça Izaltina Maria de Jesus em 

2012. Através de seu pedido ao Deputado Inácio Franco o mesmo doou R$ 

61.000,00 para a comunidade e a prefeitura deu a contrapartida. Colocação 

de mata-burro na estrada que liga São Gonçalo a Água Limpa. Dois mata 

burro com parceria com fazendeiros, Sr. Inézio e Sr. Davi. Colocação de 

quatro postes e um transformador. A comunidade possui dois poços um foi 

em 2012. Aproximadamente R$ 17.000,00. Remoção de onze postes 

realizados pela prefeitura. Colocação de sete postes na área urbana. Sabe 

que foi feita muita coisa, mais a nova administração pode fazer muito mais. 

E é o que a Cidade de São Gonçalo e as comunidades rurais esperam. 

Terminou o relato agradecendo a todos. O vereador Manoel cumprimentou 

os presentes e agradeceu pela compreensão e troca do dia da reunião. 

Agradeceu também a Câmara e ao Prefeito pelo envio das coroas de flores 

pelo falecimento de sua mãe. Agradeceu ao prefeito pela realização do 

rodeio. O vereador Gilbas Mariano cumprimentou os presentes e desejou 

boas vindas a todos os vereadores para o segundo semestre. Solicitou 

encaminhamento de ofício solicitando a poda da vegetação lateral da 

estrada que liga a BR 262 à Comunidade do Quilombo do Gaia . 

Encaminhamento de ofício para a Secretária de Educação, Maria do Carmo 

solicitando um estudo para que os filhos do Sr. Wagner da Comunidade dos 

Moinhos possam ser atendidos pelo escolar, uma vez que eles moram a 

dois quilômetros da estrada principal. Falou também a respeito da carteira 

de identificação de vereador, que quando fez um curso foi falado sobre este 

assunto e falaram que era proibida a compra pela câmara. O vereador 

Waldech disse que não gostaria que fosse feito com dinheiro da câmara, 



mas o pedido tem que partir daqui. Tem que ter assinatura do presidente 

porque senão ela não tem validade. Solicitou ao presidente que ele consulte 

a Advogada e ao setor contábil se pode fazer. Que se tiver que gerar gastos 

tem que ser da Câmara, pois, toda vida fez. Retornando a palavra ao 

vereador Gilbas. O mesmo disse que gostaria de parabenizar ao Prefeito 

pela realização do rodeio. Disse também que independentemente de ser 

vereador ou não, toda pessoa deve ser revistada em festas. Disse que é 

contra mostrar carteira de vereador para não ser revistado. O vereador 

Valdeci disse que a identificação serve para abrir caminho em caso de 

urgência. O vereador Waldech disse que quando se referiu ao Artigo 12 

estava falando sobre respostas de ofícios, parágrafo 1 e 2.  O presidente 

Arnaldo cumprimentou a todos e falou que para o site da Câmara entrar 

online estava faltando apenas os áudios das reuniões. Falou também sobre 

o Movimento Carlos Chagas. Que cada época os vereadores abordarão um 

assunto, e que no momento se discute a relação médico perito do INSS e 

cidadão que precisa de perícia. Lembrou que ele e a vereadora Walquiria e 

o vereador Gilbas Mariano estiveram presentes na reunião que ocorreu na 

Câmara Municipal da cidade de Itaúna e que a próxima vai ser realizada no 

dia 05 de setembro na Câmara Municipal de Bom Despacho. Todos os 

documentos desta reunião serão encaminhados para os Deputados e para o 

Ministério Público. Falando para o vereador Waldech disse que já fez 

consulta à Soraia e que pode consultar novamente sobre as carteiras e sobre 

o quadro. Ela disse que pode fazer o quadro, mas as carteiras o vereador é 

que tem que fazer. Com relação se a Drª. Janice está atendendo ao público 

ou não ele tem orientado as pessoas que a Câmara não tem advogado para 

atendimento ao público. Ela pode até orientar as pessoas mais atendimento 

não pode ser realizado. Está esperando a prefeitura criar a Defensoria e 

poderá acontecer uma parceria com a Câmara, para atendimento lá na 

Defensoria. Solicitou ao vereador Hélio que encaminhasse os dados para o 

Diretor do jornal, Sr. Edson Antonio. Disse que é colaborador do jornal na 

área cultural. Disse que mudou o local de tomar o café por causa da 

acessibilidade. Disse que no segundo semestre terá projetos. Disse que 

chegou a temer pela fórmula do rodeio, mas deu tudo certo. Disse que está 

aguardando apuração com relação ao fato mencionado pelo vereador 

Waldech com relação ao funcionário Reginaldo. O vereador Waldech 

solicitou ao delegado cópia do Boletim de Ocorrência. O vereador lembrou 

que o vereador Marcelo esteve ausente na reunião por motivo particular, 

mas gostaria que o presidente colocasse em votação o abono pela sua falta, 

pois a mesma foi necessária. O vereador Valdeci perguntou se a devolução 

em dinheiro que a Câmara fez para o executivo era para pagamento aos 

funcionários com vencimentos em atraso. O presidente informou que em 

acordo com o prefeito era para pagamento aos funcionários com salários 

atrasados até R$ 1.000,00. Colocada em votação o abono da falta do 



vereador Marcelo, todos foram unânimes pelo abono. Logo em seguida 

encerrou a reunião com uma oração. Eu, vereador e 1º secretário Gilbas 

Mariano lavrei a presente ata que depois de lida e discutida deverá ser 

assinada.   

 


